Solutionnaire du chapitre 8

1 « Le travail est

W =FAscos@
=30N -15m-cos(40°)
=344.7J

2. a) Le travail fait par la gravitation est
W, =F,Ascos @
= (30kg -9,8L)-25m-cos (98°)
=-1022,9J
b) Le travail fait par la force de friction est

W, =F,Ascos6
=70N -25m-cos(180°)
=-1750J

¢) Pour trouver le travail fait par Honor€, il faut premierement trouver la force exercée
par celui-ci. On trouve cette force avec 1I’équation des forces en x sur la caisse.

Il'y a 4 forces sur la caisse.

1) La gravitation de 294 N vers le bas.

2) Une normale perpendiculaire a la pente.

3) La friction de 70 N vers le bas de la pente.

4) La force F faite par Honoré vers le haut de la pente.

L’équation des forces en x est donc (avec un axe des x vers le haut de la pente)

ZFX =ma,
294N -cos(—98°)—70N + F =30kg -1
F =140,9N

Le travail fait par Honoré est donc
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W, = FAscos@
=140,9N -25m-cos(0°)
=3522,9J

d) Comme la normale ne fait pas de travail dans ce cas, le travail net est la somme des

3 travaux calculés précédemment. On a donc

W =W, +W, +W,

=-1022,9J +-1750N +3522,9J
=750J

3. Premiére partie du mouvement

Le déplacement est

As = Axi +Ayj + Azk
=(57-3j-5k)m

Le travail fait par la force 1 est

W, = F,Av+ F Ay + F Ac
=2N-5m+1N - (—3m)+(—4N) . (—Sm)
=27J

Le travail fait par la force 2 est
W, =F, Ax+F, Ay+F, Az

=(-4N)-5m+5N -(-3m)+2N -(-5m)
=-45J

Le travail net pour la premiere partie du mouvement est donc

W

netl

=W, +W,
=27J —45] =-18J

Deuxieme partie du mouvement

Le déplacement est
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As = Axi + Ayj + Azk
= (37 +4j -2k )m

Le travail fait par la force 1 est

W, = FAv+F Ay + F A
= 2N-3m+1N-4m+(—4N)-(—2m)
=18J

Le travail fait par la force 2 est

W, =F, Ax+F, Ay+F, Az
=(—4N)-3m+5N-4m+2N -(-2m)
=4J

Le travail net est donc

W

net2

=W +W,
=18J +4J =22J

Travail total

‘/Vnet = ‘/Vnetl +‘/Vnet2

=-18J +22J
=4]

N.B.
On aurait pu aussi trouver la force nette en additionnant les forces

F o =F +F,

nette
et en calculant ensuite le travail net de chaque partie du mouvement avec

w, =F,, Ax+F, Ay+F

net nette x nette y nette z

Az

4. a) Le travail fait par la force de gravitation est
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W, =F,Ascos@
=mgAscosé
=80kg '9,8%'300m-c0s(60°)
=117 600J

College Mérici, Québec

b) Pour trouver le travail fait par la force de friction, il faut trouver la grandeur de la
force de friction. Pour la trouver, il nous faut la grandeur de la normale, qu’on

trouve avec I’équation des forces en y.
Il'y a 3 forces sur Rita.
1) Le poids de Rita de 784 N vers le bas.

2) Lanormale perpendiculaire a la surface.
3) La friction vers le haut de la pente.

L’équation des forces en y est donc (avec un axe des x vers le bas de la pente)

S =
784N -sin(—-60°)+ F, =0
F, = 678,96N

La grandeur de la force de friction est donc

F,=uF,
=0,1-678,96N
=67,896 N

Le travail fait par la force de friction est donc

Wf = FfAs cosd
= 67,896N~300m-cos(180°)
=-20369J

¢) Comme la normale ne fait pas de travail, le travail net est

w

net

=W, +W,
=117 600J +-20369J
=97231J
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5. Au départ, le ressort est comprimé de 50 cm. On a donc x = 0,50 m. a I'instant 2, le
ressort n’est pas comprimé. On a donc x" = 0 m. Le travail fait par le ressort est donc

W, :—%k(xzz—xlz)

= _%.2000%-((0m)2 - (0, 5’")2)

=250J

6. Pour trouver le travail, il faut séparer la trajectoire en trois parties.
Pour la premiere partie, on a

W, = FAscos @
=40N -3m-cos35°
=98,30J

Pour la deuxieme partie, on a

W, = FAscos 8
=80N -2m-cos145°
=-131,06J

Pour la troisieme partie, on a

W, = FAscos @
=100N -1m-cos 35°
=81,92J

Le travail total est donc

98,30J +-131,06J +81,92J=49,15]J

7. Pour trouver le travail, il faut calculer 1’aire sous la courbe entre x = 0 m et x = 6 m.
Cette aire est 1’aire de tout le triangle entre x = O m et x = 8§ m a laquelle il faut
soustraire I’aire du petit triangle entre x = 6 m et x = 8§ m.
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L’aire du grand triangle entre x =0 m et x = 8 m est de

F(N)
Aire, = base - hauteur 30N
2
_ 8m-30N
2
=120J 0 x (m)
0 2 4 6 8 10
L’aire du petit triangle entre x = 6 m et x = 8§ m est de
: F(N)
Aire, = base - hauteur 30N
2
_ 2m-10N
2
=10J
0 x (m)
0 2 4 6 8 10

Le travail est donc

W = Aire, — Aire,
=120J -10J
=110J

8.1 faut compter l’aire sous la F(N)
courbe entre x = Om et x = 4 m.
Comme I’objet va vers les x
négatifs, I’aire au-dessus de 1’axe
doit étre comptée comme une aire 2
négative et 1’aire en dessous de 0 : x (m)
I’axe doit €tre comptée comme 5
une aire positive. Le travail est

-4
donc
W = aire du rectangle rose + (- aire du triangle vert)
On a donc
W= 4N m - ON
=-5J
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9. Pour trouver le travail, il faut séparer la trajectoire en trois parties.
Pour la premicre partie, on a

W, = FAscos 8
=10N -10m-cos0°
=100J

Pour la deuxieme partie, on a

W, = FAscos @
=15N -8m-cos180°
=-120J

Pour la troisieme partie, on a

W, = FAscos @
=20N -12m-cos135°
=-169,71J

Le travail total est donc

100J +-120J +-169,71 J =-189,71J

10. Le travail est

W= ]{dex
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11. Calcul de W,,,

Pendant la montée, il n’y a que la force de gravitation qui agit sur 1’objet. Le

travail fait par la gravitation est donc égal au travail net

Wner :Wg
=F,Ascos €
=(0,43kg -9,8-%)-20m - cos (180°)

=-84,28J
Calcul de AE
La variation d’énergie cinétique est

AE, L L
2 2

AE, = %mv'z —%-0, 43kg-(302)’

AE, = %mv'z -193,5J

Application du théoréme de ’énergie cinétique

w

net

= AEk
—84,28J :%mv’2 -193,5J

109,227 = %mv'z

109,227 =%-0, 43kg -v"*

V' =22,54

12. Calcul de W,,,
Pendant la descente, il y a trois forces sur Mara.
1) Une force de gravitation de 245 N vers le bas.

2) Une force normale perpendiculaire a la glissade.
3) Une force de friction vers le haut de la glissade.
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Trouvons le travail fait par chacune de ces forces. Pour y arriver, il nous faudra la
grandeur du déplacement, qui est égale a la longueur de la glissade. On trouve cette
longueur avec

3m
in(70°)=—
sin (70°) "
As =3,1925m

Le travail fait par la gravitation est

Wg = FgAs cosd
=245N - 3,1925m-cos(20°)
=735J

Le travail fait par la normale est nul, car il y a 90° entre le déplacement et la force.

Pour trouver le travail fait par la friction, il nous faut la grandeur de la force de
friction et cette force dépend de la grandeur de la force normale. On trouve la
grandeur de la force normale avec I’équation des forces y.

2 F, =ma,

245N -sin (20°)+ F,, =0

F, =83,79N
La force de friction est donc
Fy=p.Fy
=0,1-83,79N
=8,379N

Le travail fait par la force de friction est donc

W_f = F_fAscosﬁ
= 8,379N-3,1925m-cos(180°)
=-26,75J

Le travail net est donc
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W =W, +W, +W,
=735J +0J —26,75J
=708,25J

Calcul de AE,,

La variation d’énergie cinétique est

AE, =lmv'2——mv2
2
n 1 2
AE, =—my —5-25kg-(0%)
AE, =lm &
2

Application du théoréme de |’énergie cinétique

w

net

:AEk
1,
708,257 =Emv

109,22J = %ZSkg 2

V'=7,5272

13. Arrét total
Sachant le travail qu’il faut faire pour arréter le skieur, on pourra trouver sa masse.
Calcul de W,,,

Pendant I’arrét, seule la friction fait un travail sur le skieur et on sait que le travail
fait par cette force est de -3000 J.

Calcul de AE,

Avec une vitesse qui passe de 10 m/s a 0 m/s, la variation d’énergie cinétique est
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AE, =—mV"” —lmv2
2
AE _1 m (()m)z_l. .(10&)2
k 2 s 2 s
AE, __%'m'(lo%)z

Application du théoréme de |’énergie cinétique

Wnez = Al;k

~3000.7 =—%-m-(10%)2

m = 60kg
Arrét partiel
Calcul de W,

Pendant I’arrét, seule la friction fait un travail sur le skieur et on sait que le travail
fait par cette force est de -1500 J.

Calcul de AE;,

La variation d’énergie cinétique est

AE, =—mv? ——my
2

AE, =%-6Okg-v'2 —%-601@-(10%)2

AE, =30kg -v* —=3000J

Application du théoréme de |’énergie cinétique

W, =AE,

net

~1500J = 30kg -v"* —3000J
V'=7,0712

14. caicul de W e
Pendant la chute, il y a deux forces qui s’appliquent sur René.
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1) La force de gravitation de 539 N vers le bas.
2) Une force de friction vers le haut.

Le travail fait par la force de gravitation est

Wg = FgAscosﬁ
= 539N-300m-cos(0°)
=161700J

Quant au travail fait par la friction, rien ne nous permet de le trouver pour I’instant.
Le travail net est donc de

W =W, +W;

W, =161700J +W,

Calcul de AE,

Avec une vitesse qui passe de 0 m/s a 39,4 m/s, la variation d’énergie cinétique est

=%55kg-(39,4%)2 —%SSkg-(O%)

2

=42689,9J

Application du théoréme de ’énergie cinétique

W, =AE,

net

161700 +W, =42 689,9J
W, =-119010,1J

15. Calcul de W,,,
Pendant la descente du bloc, il y a deux forces sur le bloc :

1) Une force de gravitation de 1,96 N vers le bas.
2) Une force faite par le ressort.

Appelons I’étirement du ressort d. Cet étirement est égal au déplacement de la
masse.
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Le travail fait par la gravitation est

Wg = FgAs cos@
W, =1,96N -d -cos (0°)

W, =1L96N -d
Le travail fait par le ressort est
1 ” 2
W,=——k (x -X )
2
_ 1 N 2 2
W, —5-50;-(01 ~(0om)’)
W, ==25%.4°
Le travail net est donc
Wlet = Wg +WR

W, =196N-d—25%.4°

Calcul de AE;,

Au départ, la vitesse est nulle et elle redevient nulle quand le ressort atteint
I’étirement maximal. La variation d’énergie cinétique est donc

AE, =—mv” —lmv2
2 2

1 2 1 2
=—-0,2kg-(02) ——-0,2kg - (O
Lo.2kg-(02) .02k (02)

=0J

Application du théoréme de [’énergie cinétique

W =AE,

net

96N -d —25%.4% =0

On remarque qu’il y a une solution qui est d = 0 m. Cette position est en fait la
position initiale. On la retrouve puisque le théoreme va nous donner toutes les
positions ot la vitesse est nulle. Comme elle était nulle au départ, on retrouve cette
solution. Ce n’est toutefois pas celle qui nous intéresse. Trouvons maintenant 1’autre
solution.
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1,96N-d—25%-d2 =0
L96N -25%.4=0
d=0,0784m ="7,84cm

16. Calcul de W,,,
Pendant la montée, il y a deux forces sur la balle.

1) Une force de gravitation de 4,9 N vers le bas (qui agit toujours).
2) Une force faite par le ressort (qui agit seulement au début).

Le déplacement total de la balle est

As=0,lm+h_,

Le travail fait par la gravitation est

Wg =FgAscosﬁ
Wg=4,9N-(O,1m+h )-cos(180°)

max

W, =—4,9N-(0,Im+h,,,)

Le travail fait par le ressort est

Le travail net est donc

W, =W, +W,

net

W, =—49N-(0,lm+h_ )+2,5]

net

Calcul de AE;,

Au départ, la vitesse est nulle et elle redevient nulle quand la balle atteint son point
le plus haut. La variation d’énergie cinétique est donc
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1 I | 2
=—-0,5kg-(02) ——-0,5kg - (0
5 0.5kg (0%) ~—-0.5kg -(0%)

=0J

Application du théoréme de [’énergie cinétique

W, =AE,

net

_499N'(0’1m+hmax)+2’5'] =0
ho =0,4102m =41,02cm

17. calcul de W er
Pendant la montée, il y a trois forces sur le bloc :
1) Une force de gravitation de 4,9 N vers le bas (qui agit toujours).
2) Une force normale perpendiculaire a la pente (qui agit toujours).
3) Une force faite par le ressort (qui agit seulement au début).
Le déplacement total de la balle est
As=0,5m+L
Le travail fait par la gravitation est
W, =F,Ascos@
W, =4,9N -(0,5m+L)-cos(110°)
Le travail fait par le ressort est

W, =—%k(x’2 -x’)

1 2 2
=—§-IOO%-((Om) ~(0.50m)’)
=12,5]

Le travail net est donc
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W, =W, +W,

net

W, =4,9N-(0,5m+L)-cos(110°)+12,5J

net
Calcul de AE,;,
Au départ, la vitesse est nulle et elle redevient nulle quand la balle atteint son point
le plus haut. La variation d’énergie cinétique est donc
I, 1
AE, =—mv"? ——my’
2 2

1 > 1 2
=—-0,5kg-(02) ——-0,5g - (0

5 0.5k (0%)" —5-0.5ke - (0%)
=0J

Application du théoréme de |’énergie cinétique

Wnet :AEk
4,9N-(0,5m+L)-cos(110°)+12,57 =0

L=6,959m

18. a) Calcul de W,,,

Ici, on calcule le travail avec 1’aire sous la courbe. On calcule cette aire en
séparant ainsi la surface (ce n’est pas la seule facon de le faire).

£ (N)
30
20

10

6 8 10 12 x(m)

L’aire du rectangle rouge est I0 N - 2 m =201J.

L’aire du triangle vert est ¥2 (2 m - 20 N) =20 J.
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L’aire du triangle bleu est /2 (3 m - 30 N) =45 J.
L’aire totale est donc de 20 J +20J +45J=851.

Le travail net est donc

W, =85J
Calcul de AE
La variation d’énergie cinétique est
AE, = lmv'2 ——mv’
2
AE, =L.skg v ~Losk (22)
k 2 g 2 g s

AE, =2,5kg -v?—10J

Application du théoréme de [’énergie cinétique

Wnet = AEk

85J =2,5kg -v* —10J
v =6,1642

b) Calcul de W,,,,

Ici, on calcule le travail avec I’aire sous la courbe. On calcule cette aire en
séparant ainsi la surface (ce n’est pas la seule fagon de le faire).

F(N)

30
20

L’aire de la partie rouge est 85 J (calculée en a la partie a)

L’aire du triangle bleu est -%2 (3 m - 30 N) =-45 J.
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L’aire du rectangle vert est - (4 m - 30 N) =-120J.
L’aire totale est donc de 85 J +-45J + -120J =-80 J.

Le travail net est donc

W, =-80J

Calcul de AE;,

La variation d’énergie cinétique est

AE, Lo Lo
2 2
AE, =L stgv2 - Losig (22)
k 2 g 2 1 s

AE, =2,5kg -v? —10J

Application du théoréme de |’énergie cinétique

W, =AE,

—-80J =2,5kg -v* -10J
-70J =2,5kg -v"*
Il n’y a pas de solution a cette équation. Cela veut dire que I’objet ne peut pas
atteindre x = 12 m. Les forces négatives qui s’appliquent sur I’objet aprés x = 5 m

empécheront I’objet d’atteindre cet endroit. En fait, on pourrait calculer que
I’objet ne peut pas dépasser x = 9,667 m.

19. a) calcul de w,,,

On a les positions suivantes aux

instants 1 et 2. Lin

20 N/m

.
L 2 m/s

Il'y a 4 forces sur la masse.
1) Le poids, vers le bas. Inistan. ]
2) Lanormale, vers le haut. !
3) La friction, vers la gauche.

4) Le ressort, vers la gauche. Cette
force agira seulement aprés un
déplacement initial de 1 m.

Instant 2
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Le travail fait par le poids est nul.
Le travail fait par la normale est nul.

La force de friction agit tout au long du déplacement (1,2 m). Le travail fait par
la friction est alors

W, =F,Ascos8
=u.F,Ascos@
=y mgAscos@
=0,1-10kg -9,84%-1,2m - cos 180°
=-11,76J

ou on a utilisé le fait que Fy = mg (car la somme des forces en y est Fy — mg =
0).

Le travail fait par le ressort est

Au départ, la compression du ressort est nulle (x = 0) et a la fin elle est 0,2 m
(x’=0,2m). On a donc

W, =— 2(;7" ((0.2m)"-0?)

=—-0,4J

Le travail net est donc

w

net

=W, +W,
=—11,76J +-0,4J
=-12,16J

Calcul de AE,,

La variation d’énergie cinétique sera donc
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AE, =—mV”> ——mv

AE, :%10kg Ve —%10kg«(2%)2

AE, =5kg -v? —20J

Application du théoréme de [’énergie cinétique

Wnet = AEk
—-12,16J =5kg -v'* =20J
V' =1,2522

b) Calcul de W,,,

On a les positions suivantes aux 1
m

instants 1 et 2. < > 20 N/m
10 kg ——> |
o . 2 m/s |
La force de friction agit tout au long du :
déplacement (1 m + d). Le travail fait par ——] '
la friction est alors i
=
W, =F,Ascos@ <>
=u F,Ascos@ 10 kg
= u mgAscos@
:O,I-IOkg-9,8%-(1m+d)-cosl80° Instant 2
=-9,8N-(lm+d)
Le travail fait par le ressort est
ki,
W, =—5(x ? —xz)

Au départ, la compression du ressort est nulle (x=0) et a la fin elle est d (x” = d).
On a donc

Le travail net est donc
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W, =W, +W,

net

=—9.8N -(Im+d)—104%.4>

Calcul de AE;,

Comme le bloc est arrété a la compression maximum, la vitesse du bloc passe de
2 m/s (v) a0 m/s (v’). La variation d’énergie cinétique est donc

1

1
AE, =—my"? ——my’

1 2 1 2
=—-10kg - (02) ——-10kg - (22
L 10ke-(02) - 10k (22)

N

=-20J

Application du théoréme de [’énergie cinétique

th = AE'k

~9,8N-(Im+d)—-10L.4> =-20J
10242 +9,8N-d -10,2J =0

Si on résout cette équation quadratique, on trouve d = 0,6325 m. (On trouve
également d = -1,6125 m, ce qui correspond a un étirement du ressort ici, ce qui
n’a pas de sens.)

20). En roulant sur le plat, la force faite par le moteur doit €tre égale a la force de friction
sur la voiture.

La force de friction de 1’ air est

F =5 (CA)p
:%-(0, 632m?)-1,34%. (33,332’
=456,44N

La force faite par le moteur est donc de 456,44 N vers I’avant.

La puissance de cette force est donc
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P=Fvcosé@
= 456,44N-33,33%-cos(0°)
=15215W =20,4hp

21.sile piano a monté de 2 m, alors le travail fait par la gravitation est

W, =F,Ascos €
=980N -2m-cos(180°)
=—-1960N

Comme la vitesse est nulle au départ et a la fin du mouvement, 1’énergie cinétique n’a
pas changé. On a donc, selon le théoreme de I’énergie cinétique,

w .. =0

W, +W,

cordes = O

-1960J +W_ . =0

cordes
m'ordes = 1960‘]

Comme c’est Laura qui tire sur la corde, cela veut dire que Laura a fait un travail de
1960 J.

Puisqu’elle a fait ce travail en 20 secondes, la puissance moyenne de Laura est

p=-
At
_ 1960W
20s

=98W =0,1314hp

22.1 n’y a que la tension de la corde qui fait un travail sur la boite. Ce travail est donc le
travail net. Selon le théoréme de I’énergie cinétique, ce travail net est

Wnet = Alzk
= lmv'2 —lmv2
2 2

1 2 1
=—-5kg-(202) —=-5kg-(02
LSt (202 -1 St (02)

2

=1000J
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C’est le travail fait par la tension de la corde, donc par le treuil. La puissance moyenne
du treuil est donc

Le treuil doit ensuite accélérer une masse de 100 kg pour lui donner une vitesse de
10 m/s. Alors, le travail fait par le treuil est

W, =AE,

net
1L

’ 2
=—mv’" ——my
2

:%-100/@ (102)* —%~100kg (0z)’
= 5000

Puisque la puissance moyenne est la méme, on a

=
At
100W = 50004
At
At =50s

23. a)

Comme on cherche la puissance du treuil, il faut trouver la puissance de la tension.
Trouvons donc la tension de la corde.

S’il n’y a pas de friction, il y a 3 forces sur la caisse (avec un axe des x vers le haut
de la pente).

1) La gravitation de 490 N vers le bas.
2) La normale perpendiculaire a la surface.

3) Latension de la corde vers le haut de la pente.

L’équation des forces en x est
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ZFX =ma,
490N -cos(-120°)+T =0
T =245N

La puissance de la tension est donc

P=Fvcosé
=245N 102 cos(0°)
=2450W

b) Encore une fois, il faut trouver la puissance de la tension. Trouvons donc la tension
de la corde.

Puisqu’il y a de la friction, il y a 4 forces sur la caisse.
1) La gravitation de 490 N vers le bas.
2) Lanormale perpendiculaire a la surface.
3) Latension de la corde vers le haut de la pente.

4) La force de friction vers le bas de la pente.

Les équations des forces sont (avec un axe des x vers le haut de la pente)

Z F . =ma,

— 490N -cos(—120°)+T —u F, =0

ZFY = may

— 490N -sin (-120°)+ F, =0
L’équation des forces en y nous permet de trouver la normale.

490N -sin (~120°)+ F,, =0
F, =424,35N

On utilise ensuite cette valeur dans 1’équation des forces en x pour trouver la tension.

490N -cos(—120°)+T —u F, =0
490N -cos(—120°)+T —0,3-424,35N =0
T=372,3N

La puissance de la tension est donc
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P=Fvcos@

=372,3N 102 cos(0°)
=3723W

24. a) Selon le théoreme de 1’énergie cinétique, on a

Wnet = AEk
Wg + ‘/Vmoteur = Alz'k
Wmoteur = AEk _Wg
Cela donne
Wnoteur = AE:k - Fg AS Cos 0

Pour calculer cette énergie, il nous faut I’ altitude de la fusée. Puisque 1’ accélération
est constante, on a

1
Y=, +5(v0y +v, )t
=0+%(0+300%)-605
=9000m

Le travail est donc

w :AEk—FgAscosa

moteur

- (%mv'2 —Lmy? ) —mgAscosd
= (% -30kg -(3002)" —1-30kg - (02)° ) —30kg -9,84--9000m - cos 180°

=1350000J —-2 646 000/
=3996 000J

b) La puissance moyenne du moteur est

4

At

~ 3996 000J

- 60s

=66 600W =89,28hp

P
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25 « a) Le travail est

xvszm

10s

- Ilzsﬂz-tzdt
0

10s
[s50]
s Os

=4000J
b) La vitesse se trouve avec le théoreme de 1’énergie cinétique.

W = AE,

4000J =1-20kg V=0
v = 202

¢) On a deux options ici. On peut premierement trouver la force avec

P=Fvcos@
A =10, la puissance est
P=12%.¢
=1200W

La force est donc donnée par

1200W = F -20%-cos &

Comme la puissance est positive, I’angle doit étre de 0° (on a seulement 2 choix,
0° et 180°, puisque c’est un mouvement en une dimension.). On a donc

1200W = F -202-cos0°
F =60N

L’ accélération est donc
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L’autre option consiste a trouver la formule de la vitesse en fonction du temps.
Ultimement, il faudra faire ce calcul pour faire e).

Le travail au temps ¢ est

Avec le théoreme de 1’énergie cinétique, on trouve la formule de la vitesse en
fonction du temps.

L’accélération étant la dérivée de la vitesse, on a

av’
a=—
dt
3/2
:,/o,4m—j-d(t )
S dt
:é 0,4’”—:-t1/2
2 N

A t=10s, I’accélération est
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a:% 0,4*;—5-\/105

=3z

s

d) On a deux options ici. On peut premierement trouver la force comme on 1’a fait en

C) avec
P=Fvcos@
A =10, la puissance est
P=12%.¢
=1200W

La force est donc donnée par
1200W = F -20%-cos @
Comme I’angle est 0°, on a

1200W = F -202-cos 0°
F =60N

Pour la 2° option, on utilise I’accélération trouvée en c). Alors la force est

F =ma
=20kg -3%4
=60N

e) Pour trouver le déplacement, on utilise la formule de la vitesse en fonction de temps

trouvée dans I’option 2 de ¢)
v'=,/0,42 .

Le déplacement est alors

10s
Ax= [ 0,42 1" dr

Os

Ce qui donne
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M=1/0,4%~ITYI3'2dt

Os

5/2 10s
- 0,4"15-{% }
75

Os

— 2.(10 52
- /0,4%.%

=80m

College Mérici, Québec

N.B. On ne peut pas trouver le déplacement avec W = FAxcos@ puisque la force

n’est pas constante.

26. Commencons par trouver la position ol la vitesse est maximale. Le graphique de la

fonction est

A x =0 m, la force est positive, et I’objet accélere vers les x positifs. Tant que x < 3 m,
la force est positive, ce qui signifie que la vitesse et I’accélération ont le méme signe
et 1’objet va de plus en plus vite vers les x positifs. A x = 3 m, la force devient négative.
On a alors une vitesse positive et une accélération négative, ce qui signifie que I’objet
commence a ralentir a x =3 m. On a donc une vitesse maximale a x =3 m.

Pour trouver la vitesse, on va calculer le travail fait sur ’objetentre x =0 metx =3 m.

Ce travail est
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W= T Fdx
Om

=T(9N—1%-x2)dx

Om

1ﬂ 3m
={9Nx— m -xﬂ
3

Om

N

1% 3
Wl.3
= (3m)

=9N -3m—

=18J
On peut alors trouver la vitesse avec le théoreme de 1’énergie cinétique.

W = AE,
1

18 =—myv"™ —lmv2
2 2

Puisque la vitesse initiale est nulle, on arrive a

18J =%-1kg-v'2—0

V=62
N

27. a)

On va séparer cette trajectoire en deux parties. Il y a premierement la partie
horizontale (de (1,1) a (2,1)). Le long de cette trajectoire, x change, mais y est
constant (y = 1 m). Ainsi dy = 0 pour cette partie. Le travail fait le long de cette
partie de trajectoire est donc
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Il y a ensuite la partie verticale (de (2,1) a (2,2)). Le long de cette trajectoire, y
change, mais x est constant (x =2 m). Ainsi dx = 0 pour cette partie. Le travail fait
le long de cette partie de trajectoire est donc
_[F&
= I( 3%x2 +1ﬂy)f+(2%y+1%x)j)-dyj
I 2 Ky +12&x y

[ Ly +1ny]
=12 (2m)" +12-2m-2m | <[ 12 (1)’ +12-2m-1m |

=8J-3J
=5J

Le travail total sur ces deux parties est donc 13 J.

b) On va séparer cette trajectoire en deux parties. Il y a d’abord la partie verticale (de
(1,1) a (1,2)). Le long de cette trajectoire, y change, mais x est constant (x = 1 m).
Ainsi dx = 0 pour cette partie. Le travail fait le long de cette partie de trajectoire
est donc

W= F-ds
:J.((?)%xz +1%y)7+(2%y+1%x)])-dyj
2m

= [ (2% y+12x)dy

1m
—[1 -y +1ny]
=12 (2m)" 12 m-2m |~ [ 12 (1) +12 -1 |
=6J-2J
=4]

Il y a ensuite la partie horizontale (de (1,2) a (2,2)). Le long de cette trajectoire, x
change, mais y est constant (y =2 m). Ainsi dy = 0 pour cette partie. Le travail fait
le long de cette partie de trajectoire est donc
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(Sﬂzx2 +1%y)f+(2%y+l%x)j)-dx?
( )

Le travail total sur ces deux parties est donc 13 J.

¢) Le long de cette trajectoire, x et y varient. On a donc
W=|[F-ds
I( 3Nx2+1"’ z+(2Ny+1N x)J ) (dxz +dy])

j[ (3L +12 y)du+ (2% y+14 )dy]

Comme x =y sur cette trajectoire, on peut écrire

2m 2m
= [ (3527 +12x)dx+ [ (3% y)dy
1m Lm
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Ca semble toujours donner 13 J. En fait, c’est le cas ici. Peu importe la trajectoire,
le travail sera toujours de 13 J entre ces deux points.

Le travail est le méme pour toutes les trajectoires avec cette force, mais ce n’est
pas toujours le cas. Pour certaines forces, le travail pourrait étre différent selon la

trajectoire.

On reparlera de tout ¢a au chapitre 9.
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